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1. Elokuussa Kirjakaupan pitdéd paattdd montako seuraavan vuoden
luontokalenteria tulisi tilata. Kukin kalenteri maksaa Kirjakaupalle 2 euroa
ja se myy niitd 4.5 eurolla. Tammikuun ensimmaisen péivin jélkeen
myyméttomaét kalenterit palautetaan julkaisijalle, joka korvaa niistd
Kirjakaupalle 0.75 euroa. Kirjakauppa uskoo, ettd myytyjen kalenterien
lukum&ird N noudattaa seuraavaa todennikdisyysjakaumaa:

N 100 150 200 250 300
p(N)  0.30 0.20 0.30 0.15 0.05

Montako kalenteria tulisi tilata, kun Kirjakauppa haluaa maksimoida
kalenterimyynnin odotetun tuoton. Kriittisend suhteena q voit kayttds

c
suuretta

, missé ¢, on alivarastointikustannus (eli kustannukset
C, t+cC
y a

yhdelti todellisen kysynnén alittavalta yksikolté tilausmééréssé) ja c,, on

ylivarastointikustannus (eli kustannukset yhdelti todellisen kysynnén
ylittavaltd yksikolta tilausmaidrdssd).

2. Ratkaise seuraavat pelit eli kerro pelaajien optimistrategiat ja pelin
optimiarvo kun matriisit on esitetty vaakarivipelaajan voittomatriisina:

-1 3
. 4 6 10
) N by|2 3 1
6 5 7

3. Autoja saapuu drive-in pankkiin Poisson-prosessina keskiméérin 24
tunnissa. Pankissa on yksi palveluluukku. Asiakkaan palvelu tapahtuu
Poisson-prosessina ja keskimairdinen palveluaika on 1.5 minuuttia.
Palveluluukun edessé on tilaa kymmenelle autolle, mukaan lukien
parhaillaan palveltava auto. Jos télld alueella ei ole tilaa, niin saapuva auto
jonottaa alueen ulkopuolella, joten jonon pituutta ei ole rajoitettu.

a) Miké on asiakkaiden keskimddrdinen lukuméaéré jonossa odottamassa
palveltavaksi padsya?

b) Mika on keskimé&drdinen jonotusaika?

¢) Mill4 todenndkdisyydelld saapuva auto joutuu jonottamaan varatun
alueen ulkopuolella?



